

习近平向“全球南方”媒体智库高端论坛致贺信

新华社北京11月11日电 11月11日,国家主席习近平向“全球南方”媒体智库高端论坛致贺信。

习近平指出,当前,全球南方声势卓然壮大,在人类进步事业中发挥着越来越重要的作用。中国始终是全球南方的一员,永远属于发展中国家,愿同广大全球南方国家一道,践行真正的多边主义,倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,携手推动构建人类命运共同体。

习近平强调,在世界百年变局中逐梦现代化,推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展,是全球南方国家肩负的

神圣历史使命,也是全球南方媒体智库面临的共同时代课题。希望与会嘉宾深入探讨、凝聚共识,共同唱响“南方声音”,展现“南方担当”,为推动全球南方成为维护和平的稳定力量、开放发展的中坚力量、全球治理的建设力量、文明互鉴的促进力量贡献智慧。

“全球南方”媒体智库高端论坛当日在巴西圣保罗开幕。论坛由新华社和巴西通讯公司联合主办,主题为“唱响‘全球南方’主旋律 开启发展振兴新征程”。同日,巴西总统卢拉也向论坛致贺信。

习近平复信巴西友好人士

新华社北京11月11日电 近日,国家主席习近平复信巴西各界友好人士,鼓励他们继续为中巴友好事业贡献力量。

习近平指出,很高兴看到中巴两国友好事业薪火相传、后继有人。建交50年来,中巴两国携手同行,休戚与共,成为了跨越山海的好朋友。中方愿同巴方不

断丰富两国友好的时代内涵,使中巴关系成为发展中大国团结协作、共同发展、互利共赢的典范,为人类和平和进步事业作出更大贡献。欢迎巴西朋友多来中国走走看看,亲身感受中国式现代化的万千气象。希望两国各界人士为推动中巴关系不断发展发挥积极作用,使中巴友好像长江和亚马孙河一样奔腾不息。

近日,巴西圣保罗州坎皮纳斯市前副市长恩里克·特谢拉,来自巴西—中国友好协会、巴西圣保罗大学及圣保罗州立大学师生、里约科帕卡巴纳要塞乐团等百余名巴西友好人士分别致信习近平主席,感谢中国政府、企业和高校对巴中友好交流和当地改善民生所作贡献。

呼和浩特:让更多劳动者端稳端牢手中“饭碗”

奋进强国路 阔步新征程

本报讯(实习记者 赵宇昕 通讯员 林沐)近年来,呼和浩特市聚焦“提技能”“稳就业”“强服务”三大工作任务,深入实施“宜业首府”建设、“十万大学生留呼工程”、“技能呼和浩特”等专项行动,不断强化技能人才培养,加强重点群体就业帮扶,在推动实现高质量充分就业方面取得显著成效。

就业稳,则民心安。近年来,呼和浩特市以稳定和扩大就业为统揽,坚持分类帮扶、精准施策,多措并举助力重点群体多渠道就业。

抓好就业政策落实,支持企业稳岗扩岗。呼和浩特市就业服务中心围绕创业培训机构认定管理、创业担保贷款管理和高校毕业生就业服务工作,在多平台加强宣传政策力度,并加大资金保障力度,充分释放政策促就业效应。同时,延续实施阶段性降低失业保险费率、失业保险稳岗返还和技能提升补贴政策。

据了解,截至今年10月底,呼和浩特市共筹集就业补助资金6.29亿元,为落实各项政策提供有力的资金保障。此外,全市通过“免申即享”模式向8348户企业的34.25万名职工发放稳岗返还资金13316.82万元,为9306人发放技能提升补贴1584.95万元,进一步帮助企业稳定岗位。

加强职业技能培训,有效化解结构性矛盾。呼和浩特市就业服务中心积极搭建职业技能线上培训平台,针对“六大产业集群”、新兴战略性新兴产业和民生领域紧缺急需人才发展,开发了51门职业(工种)线上课程资源;组织开展紧缺急需技能人才特色培训,发布涵盖乳制品加工、全媒体运营师、轨道交通信号工等63个职业(工种)紧缺急需职业培训目录,培训人数达1.1万人次。

走进呼和浩特市地铁运营有限公司培训中心模拟驾驶培训室,一个个仿真驾驶操作台有序陈

列,1号线D队电客车司机王磊正在为员工们进行驾驶操作的培训。据公司人力资源部副部长段涛涛介绍:“我们从企业内部征集各部门专业技术水平较高的员工成为内训师,通过课题培训带动各岗位人员业务能力的提升。”

加大创业扶持力度,激发全社会创新活力。呼和浩特市就业服务中心坚持以创业带动就业,组织开展创业培训,实施创业培训“马兰花”计划,并进一步规范创业担保贷款,为有意创业者提供资金支持。

加强重点群体就业帮扶,推动实现高质量充分就业。呼和浩特市突出抓好高校毕业生就业服务工作,持续促进农村劳动力转移就业,强化对就业困难人员的就业援助。

当前,全市共认定人才储备基地465家,征集人才储备岗位2212个;认定就业见习基地839家,征集见习岗位3468个;精心组织实施“1131”就业帮扶,截至目前,2024届离校未就业高校毕业生就业率达到88.22%;为吸纳455名高校毕业生的54家小微企业发放社会保险补贴324.88万元。

(下转第2版)

现场短新闻

“蜂”生水起兴富业 果蔬增收有“蜜方”

本报讯(记者 吕会生 通讯员 郭静)踏入土左旗现代农业示范区4号玻璃种植棚,一群小蜜蜂举家迁至这宽敞明亮的玻璃种植棚“大别墅”,摇身一变成为高产番茄玻璃种植棚的“新宠”。但凡进入玻璃种植棚的工作人员,都需要经过风淋室消毒,且绝不能惊扰这些辛勤劳作的小蜜蜂。

土左旗阿勒坦农牧业发展投资有限责任公司技术人员介绍,4号玻璃种植棚的高产番茄属“佳西娜”品种,集口感佳、颜值出众、产量颇高的优点于一身。为保障初冬时节的番茄开花后能够更好地挂果,特地引入了“耐低温、不飞逃、不撞棚”的专业授粉蜜蜂。这种蜂能够极大地减少种植物杀虫剂的使用量,有效规避农药残留,并提升番茄产量,推动农业种植实现提质增效。

土左旗阿勒坦农牧业发展投资有限责任公司董事长王剑锋告诉记者,土左旗现代农业示范区自推广蜜蜂授粉技术以来,不但具备了增产、省时省力、提升果蔬品质、减轻病害发生、避免激素污染和药物残留等诸多优势,而且能使草莓、樱桃、黄瓜等植物的生长不再受时间与空间的限制,温室棚内“入住”的授粉蜜蜂,为草莓、番茄、葡萄、黄瓜等常见设施农作物授粉,这些小蜜蜂也成了示范区的“绿色使者”,为示范区瓜果增产增收助力。



呼和浩特“三北”工程六期提前六年完成建设任务

筑牢生态屏障 呼和浩特能行

本报讯(记者 刘丽霞)在新城区保合少镇面铺窑村,“三北”工程六期巩固拓展区退化草原人工种草项目今年8月份播撒下的草籽已经发芽并长成了幼苗;在赛罕区黄合少镇国有林场,“三北”工程六期林草湿荒一体化保护修复项目区,今年栽种的油松已经成活并吐出新枝;在清水河县黄河重点生态区国土绿化试点示范项目区,低质低效林改造后的林木长势良好。

按照国家“三北”工程六期总体规划和自治区以及市委、市政府的要求,呼和浩特“三北”工程六期从2021年开始,到2030年结束,建设期为1978年—2050年,分三个阶段八期工程(1978年—2000年是第一阶段,为一至三期工程;2001

年—2020年是第二阶段,为四、五期工程;2021—2050年是第三阶段,为六至八期工程)。

我市于1978年开始实施“三北”防护林建设工程。截至2020年,已圆满完成两个阶段、五期工程的建设任务,累计造林475.4万亩,栽植苗木约4亿株。主要栽植油松、樟子松、山杏、沙棘、柠条等乡土树种,基本实现了农田防护、水土保持、防风固沙等主要目的。

“我们这里过去是荒山荒坡,是‘三北’工程改变了家乡的面貌。从上世纪七十年代末、八十年代初开始父辈就植树造林,我从十七八岁开始也和大人一起上山种树,现在我们家的承包地大部分退耕还林了,我也成了一名护林员,继续为家乡的生态建设贡献一份力量。”走在清水河县韭菜乡摇铃沟村,漫山遍野的树木映入眼帘。说起家乡的变化,护林员李虎元无比骄傲。

(下转第2版)

伊犁哈萨克自治州党政考察组来我市考察并签署战略合作框架协议

本报讯(记者 耿欣)11月11日,新疆维吾尔自治区伊犁哈萨克自治州党政考察组来我市考察。内蒙古自治区党委常委、呼和浩特市委书记包钢,伊犁州党委书记杨秀理,呼和浩特市委副书记、市长贺海东参加。

考察组一行先后前往伊利现代智慧健康谷、和林格尔新区城市大脑及数字化展示中心、中国移动智算中心、科拓动植物微生态制剂生产基地、呼和浩特智慧城市指挥中心等地,详细考察了我市特色产业培育、新兴产业布局、智慧城市建设、文旅融合发展等工作。

考察组表示,呼和浩特产业基础雄厚,营商环境优越,人工智能、生命科技等

未来产业加速集聚,在因地制宜培育和发展新质生产力等方面成效显著,有许多工作值得伊犁学习借鉴,希望两地加强交流合作,强化产业协同对接,在更多领域、更深层次实现优势互补、互利共赢。

考察期间,伊犁哈萨克自治州人民政府与呼和浩特市人民政府签署了战略合作框架协议,双方将依托各自的区位优势、通道条件和资源禀赋,积极融入“一带一路”建设,共同谋划跨境贸易新业态新模式,扩大贸易往来,推动两地开放型经济提质增效,促进经济社会高质量发展。

伊犁州领导朱大纲、周立新,市领导刘继英、曹志等参加。

内蒙古数据交易中心门户网站正式上线

本报讯(记者 梁婧婧)11月11日,记者从内蒙古数据交易中心获悉,内蒙古数据交易中心门户网站于近日正式上线。

内蒙古数据交易中心门户网站作为内蒙古落实全国算力枢纽节点地区建设数据共享、数据开放、政企数据融合应用等的市场化数据流通交易基础设施平台,将作为统一门户,全面提升数据交易中心整体形象。网站立足“构建高效数据要素市场,打造具有内蒙古特色的数据交易中心”的核心理念,涵盖数据资源确权登记、流通交易、资产入表、数据专区(含算力资源专区)、新闻资讯、党建园地等核心功能,着力打造数据产品登记公示、拉通数据供需实现数据融通,提供前沿数据资产入表服务、打造多元数据要素生态、数据专区(算力资源专区)等

五大亮点。

据悉,内蒙古数据交易中心目前已汇集数据商260余家,上架数据产品280余款,重点推介数据产品260余款,开展数据资产入表专项辅导20余次,开展数据要素培训10余场,累计培训500余人,并与23个数据交易机构签订了共建及合作协议。下一步,内蒙古数据交易中心将积极参与行业制度和标准规范的制定,构建全流程的数据合规风控体系,搭建新型数据基础设施,打造全链条数字交易服务能力。同时,以公共数据授权运营和多领域数据交易场景建设为突破口,加快布局数据交易服务生态体系,持续推动自治区数据要素产业的发展,为自治区数据要素市场化配置改革和数字经济的高质量发展作出贡献。

呼和浩特白塔国际机场开通洲际货运航线

本报讯(记者 云艳芳)11月7日凌晨,一架图—204型全货机从呼和浩特白塔国际机场顺利起飞,执行呼和浩特—乌兰乌德—莫斯科航线任务,标志着呼和浩特白塔国际机场正式开通洲际货运航线。

此次开通的洲际货运航线计划每周1班,本次航班主要运输工业器械、设备配件等货物,共计27.14吨。航线的开通是航空物流推动内蒙古自治区向北开放战略进一步落地深化的重要举措,建立了横跨欧亚、联通俄蒙的航空物流新通道,为未来航空国际贸易、国际快件、跨境电商等业务发展打下基础。同时,呼和浩特白塔国际机场国际航空枢纽口岸服务能力将进一步提升,有效助力内蒙古自治区“十四五”口岸发展规划的落地实施。

近年来,内蒙古机场集团高度重视航空物流发展,通过战略引领、政策支持、统筹布局等举措,国际航空物流业务逐步形成了聚焦战略、面向重点、多元共进、健康有序的发展局面。自2021年起,先后开通了呼和浩特—阿拉木图—阿克托比、呼和浩特—乌兰巴托—伊斯坦布尔等货运航线,稳定运营跨境业务,逐步构建航空物流国内国际双循环相互促进的新发展格局。呼和浩特白塔国际机场作为内蒙古自治区唯一的干线机场,是一类国际航空口岸,承载着内蒙古自治区向北开放空中门户的重要使命。呼和浩特—乌兰乌德—莫斯科航线的开通,将进一步完善呼和浩特区域枢纽机场的航线覆盖范围,提升航空运输能力,为下一步机场场后扩大国际业务注入新的动力。